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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 6216/24-5-2018 Ερώτηση 

            

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους 

Βουλευτές που αναφέρονται ανωτέρω, σας γνωρίζουµε ότι: 

 Το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασµού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις Υδατοκαλλιέργειες 

(ΚΥΑ 31722/4.11.2011 - ΦΕΚ 2505/Β/4.11.2011), κατατάσσει τον Κόλπο της Καλλονής στις Περιοχής 

Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (ΠΑΥ) κατηγορίας Β και συγκεκριµένα στη Β.16 «Κόλπος Καλλονής» Λέσβου 

στον Πίνακα 1 του Παραρτήµατος του Ειδικού Πλαισίου και απεικονίζεται στο σχετικό χάρτη. Πρόκειται για 

τις ΠΑΥ κατηγορίας Β, όπου κατά το άρθρο 5 του Ειδικού Πλαισίου ορίζονται ως εξής: «Β. Περιοχές µε 

σηµαντικά περιθώρια περαιτέρω ανάπτυξης των θαλάσσιων υδατοκαλλιεργειών. Πρόκειται για περιοχές στις 

οποίες, είτε υπάρχει ανάπτυξη της υδατοκαλλιεργητικής δραστηριότητας, µε σχετικά όµως περιορισµένη 

συγκέντρωση µονάδων − αναλογικά µε τα χαρακτηριστικά τους, είτε υπάρχει αποσπασµατική ανάπτυξη, µε 

συνέπεια να έχουν σηµαντικά περιθώρια περαιτέρω ανάπτυξης. Στις περιοχές αυτές επιτρέπεται ο 

εκσυγχρονισµός, η επέκταση, η µετεγκατάσταση εντός της ίδιας ΠΑΥ και η ίδρυση νέων µονάδων που 

προέρχονται από συγκέντρωση ή διάσπαση υφιστάµενων µονάδων εγκατεστηµένων εντός της ίδιας Π.Α.Υ., 

µε την προϋπόθεση να µην µεταβάλλονται η έκταση µίσθωσης και η δυναµικότητα των αρχικών µονάδων. 

Η εγκατάσταση νέων µονάδων –που δεν προέρχονται από συγχώνευση ή διάσπαση υφιστάµενων − 

επιτρέπεται µετά από έλεγχο της ποιότητας των νερών και των περιβαλλοντικών συνθηκών, που θα 

πραγµατοποιηθεί κατά την διαδικασία θεσµοθέτησης ΠΟΑΥ, σύµφωνα µε τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις 

περί σωρευτικών δράσεων ως προς τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις και τους περιορισµούς του παρόντος. 

Προωθείται κατά προτεραιότητα η ίδρυση ΠΟΑΥ». Για τη θεσµοθέτηση του Ειδικού Πλαισίου εκπονήθηκε 
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Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων η οποία συνοδεύει το Ειδικό Πλαίσιο για τις 

Υδατοκαλλιέργειες και πραγµατεύεται τα περιβαλλοντικά ζητήµατα που τίθενται στην Ερώτηση. 

 Σηµειώνεται ότι ο κόλπος της Καλλονής στη Λέσβο είναι χαρακτηρισµένος σαν προστατευόµενη 

περιοχή του δικτύου Natura 2000, τόσο σαν Ειδική Ζώνη ∆ιατήρησης (ΕΖ∆) µε κωδ. GR4110004 και 

ονοµασία «Λέσβος: Κόλπος Καλλονής και Χερσαία Παράκτια Ζώνη», όσο και σαν Ζώνη Ειδικής Προστασίας 

(ΖΕΠ) για την ορνιθοπανίδα µε κωδ. GR4110007 και ονοµασία «Λέσβος: Παράκτιοι Υγρότοποι Κόλπου 

Καλλονής». Η προστατευόµενη περιοχή καλύπτει έκταση 18.802,69 εκταρίων. 

 Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας έχοντας ως κεντρικό πυλώνα της πολιτικής του την 

προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και την αειφόρο ανάπτυξη της χώρας, προχώρησε στις απαραίτητες 

ενέργειες προκειµένου να εκπονηθούν Ειδικές Περιβαλλοντικές Μελέτες (ΕΠΜ) για όλες τις περιοχές του 

δικτύου Natura 2000, µεταξύ των οποίων είναι και ο κόλπος της Καλλονής. Από την ΕΠΜ που θα εκπονηθεί 

για τον κόλπο της Καλλονής, θα προκύψει Προεδρικό ∆ιάταγµα χαρακτηρισµού, οριοθέτησης ζωνών 

προστασίας και καθορισµού όρων και περιορισµών για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. Επίσης, 

θα εκπονηθεί και Σχέδιο ∆ιαχείρισης για την προστατευόµενη περιοχή. Σκοπός των µελετών είναι η 

προστασία και η διατήρηση των οικοσυστηµάτων και των ειδών χλωρίδας και πανίδας που υφίστανται στην 

περιοχή. Σηµειώνουµε ότι ο σχετικός διαγωνισµός για την επιλογή αναδόχων βρίσκεται σε εξέλιξη και 

πρόθεση του ΥΠΕΝ είναι η ανάθεση αυτών των µελετών να ολοκληρωθεί εντός των επόµενων µηνών. 

Εποµένως, µετά την ολοκλήρωση των προαναφερόµενων µελετών, θα επανεξεταστούν και πιθανές άλλες 

ρυθµίσεις που ισχύουν σήµερα για τις προστατευόµενες περιοχές συµπεριλαµβανοµένης και της ΚΥΑ του 

Ειδικού Πλαισίου για τις υδατοκαλλιέργειες. 

 Σας ενηµερώνουµε τέλος, ότι το ΥΠΕΝ έχει εντάξει στον προγραµµατισµό του την αναθεώρηση του 

Ειδικού Χωροταξικού για τις Υδατοκαλλιέργειες.  

 

                       Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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